

# 各界認同溫總期待：團結上路

## 望CY採實際行動 攜手改善民生經濟

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國務院總理溫家寶對候任特首梁振英及其籌組的班子提出兩點期望，包括要堅持團結香港各界，消除分歧矛盾；又引用《論語》提醒從政者要清廉，香港才會出現政通人和的局面。香港社會各界均認為，溫總的講話點出了港人對新一屆特區政府的期望，希望選舉過後，新特首上任後能團結各界，促成「大和解」，改善民生經濟，令各階層都受益。



候任特首梁振英（左三）在北京中南海紫光閣接受任命後，攜夫人梁唐青儀（左二）與總理溫家寶（右三），副總理王岐山（右二），國務委員劉延東（右一）、馬凱（左一）合照。



### 譚耀宗：中央發出訊息

民建聯主席譚耀宗在接受本報訪問時表示，溫家寶的講話「語重心長、具針對性」，既是寄語梁振英，同時亦是向特區政府及社會發出訊息，說明中央關注建制的團結；而梁振英當選後積極努力聯絡各界，相信他會努力做好工作。

黃國健

### 黃國健盼各界不計前嫌

工聯會副會長黃國健認同，溫家寶是在提醒香港各界，在選舉過後應不計前嫌，團結和解，但強調市民大眾期望新政府改善經濟民生政策，不能為求和氣而盲目妥協，「廣大市民希望政府不要再傾斜商界，梁振英要拿捏好『平衡位』，做好利益分配。和諧當然重要，但沒有原則性的遷就，就不是團結，而是投降」。



王國興

工聯會立法會議員王國興坦言，在選舉期間出現「抹紅抹黑」的競爭，令港人難過，溫家寶的兩點期望正道出港人的心聲，期盼新一屆特首能做到廉潔及正派，否則難以率領管治團隊建立威信及公信力。



楊耀忠

### 劉健儀冀各界多溝通

自由黨主席劉健儀坦言，溫家寶提及的兩點期望值得支持，期望梁振英盡量多與各界溝通，不要將「大和解」淪為口號，「我們不知何為大和解工程，絕無任何不和氣，最重要是多與各界溝通，確保有效施政，為香港福祉做事，希望他會做到」。



劉佩瓊

「經濟動力」召集人林健鋒說，溫家寶的講話點出港人對新政府的整體期望，畢竟今屆選舉比較特別，首次出現兩名建制派候選人，過程中各有說法，當中的磨擦是無法迴避，但大家均認同選舉過後要放下爭拗，聯手一致應對好外圍經濟問題，並捍衛好廉潔政府的重要核心價值，令廉潔公署一如以往繼續得到其他地區的認同，期望梁振英日後加緊與工商界的溝通，成功爭取所有人的認同。



簡松年

港區全國人大代表楊耀忠指出，溫家寶提出團結香港社會各界，是當前迫切的主要工作，若香港社會仍持續保留選舉時的分歧，只會造成更多內耗，只會影響到香港未來的發展，故認為梁振英需要用實際行動和政策，如在上任後推出的政策，需要反映到不同階層的訴求和願望，讓大家見到他能夠接受不同意見，吸納來自不同階層和群體的意見，未來亦要繼續保持貼近民意，虛心聽取市民意見，了解大家的需求。

### 劉佩瓊指團結不是飯局

港區全國人大代表劉佩瓊表示，團結社會各界很難做，但一定要做。這不是「吃頓飯」就可以解決的，需要梁振英在組班和未來推出政策時，吸納以往的不同聲音和意見，亦要唯才是用，不考慮有關人士的過往選舉立場。

全國政協委員、鄉議局執委簡松年指出，香港現時存在許多分歧和矛盾，需要大家用團結、和解的態度才能處理好，新界地區如村屋管建等問題，不是大家坐在一起開會便可以解決。他認為梁振英應多了解新界原居民，包括到村落考察，對將來處理新界鄉村問題會有很大幫助。

### 宋立功：強化各方溝通

香港城市大學專業進修學院學術統籌宋立功認為，國務院港澳辦主任王光亞日前會見工聯會時，已提出「大和解、大團結」，溫家寶昨日更加具體地要求梁振英消除分歧矛盾，這不單是指以往提及的「深層次矛盾」，而是囑咐梁振英要採取主動，強化各方面的溝通，確保在「開局」之時，盡快修補及整合香港的力量，令未來5年的施政更加順利。

香港中文大學政治及行政學系高級導師蔡子強則認為，唐英年的支持者會視乎梁振英是否會秋後算賬，以及梁振英有否主動加強溝通，才能知道新一屆特區政府能否達成「大團結、大和解」。

## 梁訪港澳辦 王光亞門口迎接

香港文匯報訊（記者 李茜婷、鄭治祖）香港候任特首梁振英上京接受任命，昨日首個正式行程為拜訪國務院港澳辦，與港澳辦主任王光亞會談逾1個半小時。梁振英表示，在和王光亞會面時，大家談到「籌組整個特別行政區政府接下去的一些工作上的安排，沒有一些具體人事方面的討論」。

昨日上午9點半左右，梁振英一行乘車抵達國務院港澳辦，王光亞走出門口迎接梁振英，雙方握手。就在二人剛剛要步入大樓時，在記者們的「呼喚」下，王光亞與梁振英轉身，並在記者鏡頭前再次握手。

### 雙方會晤1.5小時

本報記者注意到，梁振英身著一襲深色西裝，搭配白襯衫和紅色領帶，顯得精神十足。隨着王梁走進港澳辦大樓，記者們也開始了近一個半小時的苦守。本報記者看到，港澳辦門口在早上8點多開始，就被本港近30餘名記者團圍「包圍」。從9點半王梁會面到11點，梁振英在國務院港澳辦副主任華建的陪同下走出大樓，會面共持續近1個半小時。

此間，在門口苦守的記者無不敬業。雖然昨日的北京大風陣陣，但這並未影響記者們的工作，就在梁振英座駕掉頭到辦公大樓門口時，所有記者立即「抓」起採訪設備，進入採訪狀態。約11時左右，梁振英一行走出辦公大樓，結束與王光亞的會面，他並沒有接受在場記者提問。



梁振英（右）拜會國務院港澳辦，王光亞在門口迎接。



大批記者聚集在國務院港澳辦門口，等候採訪梁振英。



梁振英（右二）與王光亞（左一）會談。

## 梁當選後支持度51.5分

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在候任特首梁振英當選後進行的一項民意調查發現，受訪者對梁振英的支持度評分為51.5分，支持率為38%。同時，有47%認為梁振英當選特首，沒有改變他們對香港前途的信心，表示信心會增加的有20%。

香港大學民意研究計劃於3月27日至30日訪問了1,019人，結果發現梁振英的支持度評分為51.5分，表示支持或反對其出任特首的被訪者，分別為38%及51%，民望淨值為負13個百分點。

### 47%受訪者料表現佳

近半受訪市民認為，梁振英當選沒有改變他們對香港前途的信心，20%則表示信心增加，信心減少的有28%。同時，有47%估計梁振英在上任後，表現會比現屆特首好，20%估計會較差，另有19%表示「差不多」。

被問及梁振英在選舉過程中是否做到面對全港市民時，有39%受訪者認為梁振英在參選過程中做到面對全港市民，表示一半或做不到的分別有16%及37%。而對整個特首產生過程表示滿意的受訪者有23%，表示一半及不滿意的則分別有15%及59%。

調查按年齡組別分析，指受訪者年紀越大，越支持梁振英出任特首，對今年特首產生過程越滿意。



梁振英乘車到訪港澳辦。

## 政界指溫總廉潔論 意有所指



梁振英在京接受溫家寶任命書後會見記者。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）就國務院總理溫家寶罕有地談到香港的廉潔問題，政黨代表與學者均相信，有關特首曾蔭權的「富豪款待」、「曾大屋」等事件，以至前政務司司長許仕仁被廉署拘捕事件已經引起中央政府的關注。

民建聯立法會黨團召集人葉國謙認為，中央關注新政府的廉潔問題是很正常的，「近期多了負面新聞出現，引起了國家領導人的注意，這是很正常的，亦看到內地關注這些問題，打擊腐敗及貪污已放在國家生死存亡的高度位置上」。

工聯會副會長黃國健相信，溫家寶是對近期連串事件有感而發，「特首曾蔭權被質疑廉潔有問題，前政務司司長許仕仁又出了事，唐英年亦鬧出大宅違法管建，這

些都令中央關注從政者的操守」。公民黨黨魁梁家傑則稱，新一屆特區政府應檢討《防止賄賂條例》，不可以讓香港行政長官「凌駕於條例之上」。

### 學者：中央關注近期事件

城大專業進修學院學術統籌宋立功指出，曾蔭權近期捲入「接受富貴款待」及「曾大屋」事件，許仕仁又被廉政公署拘捕，同樣觸動了中央的關注，故溫家寶向梁振英提出從政者要清廉的要求，同時亦對現屆政府意有所指，展示中央「對香港事務的頭腦清醒」。

時事評論員劉銳紹亦稱，溫家寶關注到近期涉及特區政府高層貪污的案件和報道，因此希望梁振英能保持香港廉潔形象。

## 版面導讀

薄熙來立案調查 妻涉殺英國人 詳刊A4

西江黃金水道 聚集萬億產業 詳刊A6

願相互理解主權關切 胡總語士總理 詳刊A7

吊臂車輾斃老婦 壞車「甩鈎」溜後 詳刊A7

港開 西營盤東邊街「長命斜」昨午發生奪命車禍，一輛吊臂車疑因拖車司機鬆開拖鈎時，突沿斜路溜後撞入店舖，3人被撞倒，其中1名老婦當場死亡，警方事後拘捕拖車司機。詳刊A21

活牛批發貴484% 5個月內2加價 詳刊A22

六合彩 MARK SIX 4月10日(第12/041期) 攞珠結果 4 11 16 26 42 47 6 頭獎：無人中 (1注中) 二獎：\$1,883,740 三獎：\$102,510 (49注中) 多寶：\$13,651,226 下次攞珠日期：4月12日